

为广大观众打造一场光影盛典

第十届中国·嘉峪关国际短片电影周9月22日启幕

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者 王丽霞)9月16日,记者从省政府新闻办举办的新闻发布会上获悉,第十届中国·嘉峪关国际短片电影周将于9月22日至26日在甘肃省嘉峪关市举行。本届电影周以“光影流转·丝路华章”为主题,将为影视行业、文化界及广大观众打造一场兼具专业性、开放性、惠民性与影响力的光影盛典。

本届电影周由甘肃省电影局指导,中共嘉峪关市委、嘉峪关市人民政府主

办,中共嘉峪关市委宣传部与央视国际网络有限公司共同承办,将在“内容创新、人才培育、产业融合、文旅联动”四大维度寻求突破,呈现三大核心特点。一是活动构建更专业:邀请国内外影视全链条代表参与,举办高层次学术论坛,并联动30余家影视垂直领域专业媒体,构建全覆盖、立体化传播矩阵。二是地域表达更鲜明:深度融合嘉峪关长城文化、丝路文化,挖掘本土文化元素并进行当代转化,凸显地方特色。三是

产业联动更务实:推动影视与文化、旅游、科技等多领域跨界合作,构建“影视+”生态链,助力文化资源转化为产业价值。

同时,本届电影周以五大主体活动为核心,通过展映交流、主题论坛、产业对接、文旅推广等多元环节,全方位释放短片艺术与丝路文化的当代活力。

据介绍,本届电影周共邀约作品888部,其中短片815部、长片73部。短片包含非大学生作品584部(纪录短片

164部、动画短片99部、剧情短片321部)与大学生作品231部。电影周期间,16部剧情短片、11部纪录短片、5部动画短片、13部大学生单元作品及10部长片将入选“入库片单”并现场展映。此外,7位推介团嘉宾将以“最具长片潜质的短片”为维度,推选10部剧情短片、5部纪录短片和3部动画短片,结果将在闭幕式公布,同时还将评选出“最受观众喜爱的从短片成功转型长片的青年影人”。

“聆听交响丝路 畅游如意甘肃” 甘肃文化旅游(北京)推介会举办



甘肃文化旅游(北京)推介会在京举办。

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者 平丽艳)9月16日上午,由甘肃省文化和旅游厅主办的“聆听交响丝路·畅游如意甘肃”甘肃文化旅游(北京)推介会在京举办,主题推介通过“五大篇章”系统呈现甘肃全域旅游资源,以及近年来在景区服务升级、旅游线路创新、文旅配套完善取得的显著成果,全方位勾勒出“交响丝路·如意甘肃”立体画卷,甘肃、北京两地10家文旅企业现场签署战略合作协议。

推介会上,为了让嘉宾深度感知甘肃文旅魅力,张掖市还以“不望祁连山顶雪,错将张掖认江南”为引,生动展现丹霞地貌的雄奇与湿地风光的灵秀;嘉峪关市围绕“长城文化”,讲述雄关古城的历史底蕴与现代文旅融合发展路径。此外,甘肃文旅产业集团等企业从文旅产品开发、文旅基础设施配套等维度,展示甘肃文旅产业高质量发展成果,为两地合作方提供多元对接方向。

在全场嘉宾的见证下,甘肃君和旅行国际旅行社与中青旅控股股份有限公

司、甘肃兰神国际旅行社与北京想乐时光旅游有限公司等10家文旅企业签署战略合作协议,双方将通过资源共享、优势互补,共同优化文旅产品供给,激活文旅消费市场,推动跨区域文旅高质量协同发展。

推介会现场同步设置非遗文创集市,以及精彩纷呈的文艺演出,让嘉宾丰富沉浸式体验维度,近距离触摸陇原文化脉搏。

据悉,甘肃省文旅系统将以此为契机,持续深化与北京及华北地区的文旅联动,不断丰富文旅产品体系、提升“如意甘肃”品牌影响力,推动实现“做火旺季、做热淡季、均衡四季”高质量发展目标任务。

值得一提的是,作为本次推介的重要内容,甘肃文旅企业还走进清华大学等高校开展“如意甘肃北京高校快闪活动”,通过资源展示、非遗体验、文创展销及演出互动,扩大如意甘肃文旅品牌在高校师生群体中的知名度和影响力。

兰州北环路部分路段占道施工 过往车辆请绕行

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者 张艾萍)兰州市住房和城乡建设局近日发布公告,为加快推进兰州北环路(九州段)地下管网综合改造及安全生产设施保障项目,早日恢复交通并保障市民安全出行,计划于2025年9月15日至2026年1月31日期间,对北环路创城什

字至大沙坪立交段东西方向部分道路进行交替封闭施工。

施工期间,北环路万新北路至大沙坪立交段双向禁止三轴以上(含三轴)大型货车通行,请相关车辆提前择路绕行。小型车辆仍可通行,但需谨慎驾驶,并严格服从现场交通疏导人员的指挥。

签约1.1亿元! 兰州高原夏菜及都市型现代农业 推介会在石家庄举办

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者 张艾萍)9月15日,以“兰州高原夏菜、‘蔬’送健康美味”为主题的兰州高原夏菜及都市型现代农业招商引资推介会在石家庄成功举行。

推介会上,甘肃康源现代农业、兰州九香玫瑰生物科技等17家兰州本土农业企业集体亮相,兰州高原夏菜、兰州百合、苦水玫瑰、特色瓜果与小杂粮等五大类超100个品种的优质农产品,让石家庄的消费者与客商近距离领略了“甘味”农产品的独特魅力。

为促进精准合作与深度交流,本次活动特设经验分享与产业推介环节。乐城百货食品产业园负责人分享了农产品销售与运营的实战经验,为参会企业提供了新思路;榆中县与七里河区分别围绕兰州高原夏菜、兰州百合两大核心产业作了专题推介,为两地企业搭建起高效的对接桥梁。

现场签约环节,石家庄8家企业与兰州相关合作方达成合作,共签署8项合作协议,覆盖特色农产品生产、精深加工、供销对接等多个领域,总签约金额1.1亿元。

甘肃“陇上e企查” 10月1日起全面上线

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者 张秀芸 实习生李芳洲)9月16日,记者从甘肃省“全面上线‘陇上e企查’打造法治化营商环境新标杆”专题新闻发布会上获悉,自2025年10月1日起,全省将全面推行“扫码入企”制度。作为以数字化手段破解涉企行政检查难题的重要举措,该制度依托“陇上e企查”涉企行政检查系统,将进一步规范涉企执法检查、优化营商环境,标志着甘肃省在法治化营商环境建设中迈出数字化转型的关键一步。

为切实解决多头检查、重复检查等困扰企业经营的“痛点”,省司法厅联合省营商环境建设局创新监管模式,共同打造了“陇上e企查”涉企行政检查系统,构建起“事前赋码备案、事中扫码核验、事后评价反馈”的全链条管理体系,实现涉企行政检查全程留痕、动态预警与协同监管。

系统上线后,执法人员进入企业开展检查前,需通过系统生成唯一“检查任务码”,企业通过扫码即可实时核验执法人员身份、检查事项及法定依据,从源头上杜绝“无证执法”“随意检查”。同时,系统具备违规检查预警功能,能对多头检查、超频次检查等行为实时提醒,推动跨部门“综合查一次”联合执法,最大限度减少对企业正常经营的干扰。

此前,“陇上e企查”系统已在定西、兰州及部分省级部门开展试运行期

间取得显著成效。数据显示,试点阶段系统累计对重复检查、多头检查和超年度频次上限检查等违规行为发出预警43次,压减重复或不必要的检查30次。截至8月底,试点地区及单位涉企行政检查频次同比下降35%以上,企业反映重复检查频次明显减少,迎检时间与人力成本大幅降低。

值得关注的是,该系统专门设立企业评价和营商环境反馈专栏,建立起“执法—反馈—优化”的良性互动机制,让企业能够及时反馈诉求,助力政企协同共治,进一步激发市场主体活力。

为保障“扫码入企”制度落地见效,甘肃省同步建立行政执法问题线索受理、督办闭环监督机制。企业若遇到未亮码检查、超范围检查、超频次检查等违规行为,可通过12348公共法律服务热线或甘肃省法治化营商环境“一键举报”平台反映,各级司法行政等部门将依法核查、督办整改。

此外,企业满意度已被纳入营商环境考核“硬指标”,这一举措既为行政执法戴上“紧箍咒”,也为企业发展装上“安全阀”,推动营商环境向更稳定、公平、透明的方向升级。

此次“陇上e企查”系统的全面推行,是甘肃深化“放管服”改革的创新实践。随着系统应用的不断深化,全省涉企行政检查将更趋规范高效,政企沟通渠道将更加畅通,为甘肃经济社会高质量发展注入强劲动力。